

	Civilna zaščita	Ura: 13.00
		Datum: 2.6.2020
Dogodek:	Korona virus COVID – 19 SKUPNO POROČILO	Končno poročilo št: 72
Enota:	Štab CZ občine Šmartno ob Paki in Služba za podporo	

1. UVOD

Skladno z aktivacijo Državnega načrta zaščite in reševanja za primer epidemije so bile aktivirane sile za ZRP v občini Šmartno ob Paki. Ker občina načrta zaščite in reševanja za primer epidemije še nima sprejetega je delovala skladno z Regijskim načrtom.

2. PRIPRAVE NA DOGODEK

Delovanje je potekalo skladno z Regijskim načrtom. Odziv je bil pravočasen. Aktiviral se je štab CZ v operativni sestavi in Služba za podporo, ki je skladno z navodili dnevno sledila informacijam in jih posredovala pristojnim.

3. UKREPANJE/KLJUČNE AKTIVNOSTI/SILE ZRP

Aktivirane so bile sile za ZRP s Sklepom o aktiviranju sil za ZRP, Odredba št. 846-0001/2020-01 o delu štaba in služba za podporo. Ostale sile so bile vključene v delo selektivno skladno z izkazanimi potrebami. Izdano je bilo tudi Navodilo za izvajanje poslovnih obredov na pokopališčih v občini Šmartno ob Paki. Služba za podporo je skladno z izdano odredbo vsak dan pripravila poročilo in ga do določene ure posredovala Regijskemu štabu CZ. Delovanje je potekalo na podlagi izdanih odredb, priporočil in navodil Vlade RS, Poveljnika CZ RS in regijskega poveljnika ter NIJZ.

Župan je 30.5.2020 sprejel Sklep o preklicu št. 846-0001/2020-02 vseh sprejetih sklepov in odredb. Organi, ki so izvajali naloge, povezane z zaježitvijo širjenja koronavirusa v času razglašene epidemije COVID-19 na območju občine Šmartno ob Paki, so dolžni pripraviti skupno poročilo o izvedenih nalogah in ukrepih, v katerega so vključene vse vsebine poročil regijskemu štabu CZ, skladno z navodili.

4. DELOVANJE OBČINSKIH ENOT

Aktiviran je bil štab CZ v operativni sestavi (9 pripadnikov) in Služba za podporo (4 osebe), pod vodenjem župana občine Šmartno ob Paki.

Za Poveljnika CZ se je ugotovilo, da zaradi zdravstvenih težav spada v rizično skupino, zato se je poleg njega obveščalo tudi njegovega namestnika. V pripravljenosti so bili tudi Poverjeniki. Tekom izvajanja ukrepov se je izkazalo, da je dovolj, da dežurstvo opravlja 1 član štaba in 1 član Službe za podporo. V kolikor bi prišlo do pojava okuženih bi se vključilo ostale pripadnike sil ZRP.

Služba za podporo je opravila 79 dni dežurstva, tako preko prisotnosti v občinskih prostorih, kjer je tudi sedež štaba, kot tudi preko objavljene dežurne telefonske številke za vse informacije.

Skladno z izkazanimi potrebami po osebni varovalni opremi se je vršilo poizvedovanje in zagotavljanje le te, tako preko regijskega štaba, kamor je občina zaprosila za pomoč pri zagotavljanju sredstev, kot tudi iskanja na trgu. Zaradi izčrpanih zalog in nezagotavljanja OVO na trgu je bil za vse to velik izziv. Zato se je štab odločil, da izvede nabavo servet in gumic in aktivira PGD in prostovoljce za izdelavo zaščitnih mask. To je bilo izvedeno še pravočasno, ravno v času največje krize zagotavljanja zaščitnih mask.

Policijska uprava Velenje je dnevno po svoji uradni dolžnosti vršila kontrolo in nadzor nad upoštevanjem ukrepov, odredb in priporočil na občinski in državni ravni. Komunikacija je potekala preko člana štaba iz vrst Policije.

Zagotavljanja varstva otrok ni bilo potrebno, saj kljub povpraševanju s strani Javnih zavodov OŠ in vrtca starši niso izkazali potreb po varstvu njihovih otrok, oziroma so zadeve reševali na drug način.

Zagotavljanje oskrbe starejših krajanov se je vršilo v sodelovanju s Centrom za socialno delo, enot Rdečega križa in Karitasa. Izkazana je bila ena potreba po prehrani starejšega, ki je bila rešena preko oskrbe na domu. Delitev hrane in paketov so opravljale humanitarne organizacije (RK in Karitas) po svojih ustaljenih poteh. Iz štaba civilne zaščite so bili prostovoljci oskrbovani z osebno zaščitno opremo.

Zagotavljanje javnih storitev iz občinske pristojnosti je potekalo nemoteno. Vsa podjetja so nemoteno opravljala naloge oskrbe s pitno vodo, odvajanje komunalnih odpadnih voda in odvoza smeti.

Izvedena je bila delitev zaščitne opreme, in sicer občanom preko predsednikov vaških skupnosti, pred lokalno živilsko trgovino, pri mrliški vežici v času pogrebov ali na željo občanov pri občinskih prostorih. Prevoz zaščitnih sredstev iz državnih kapacitet se je vršil s pomočjo prostovoljnih PGD Paška vas, ki je opravilo okrog 90 ur dela in Šmartno ob Paki, ki je opravilo okrog 400 ur dela; in sicer za opravljanje nalog zavarovanja otroških igrišč in igral, klopi na sprehajalnih poteh, dnevnega nadzora zavarovanja otroških igrišč in posameznih igral ter klopi na sprehajalnih poteh ter označitev le teh z znakom prepoved uporabe do preklica in označitev s trakovi; dnevni nadzor nad označenostjo športnih in otroških igrišč, javnih površin; nadzor nad upoštevanjem odredb in opozarjanje prebivalcev na omejitve gibanja na območju Gore Oljke (druga občina); delitev zaščitnih mask prebivalcem pri živilski trgovini; pomoč pri izdelavi zaščitnih mask; dežurstvo in delitev zaščitnih mask pri mrliški vežici v času pogrebov in opozarjanje na upoštevanje odredb; razkuževanje vežice in občinskih prostorov po potrebi; prevoz MTS in OVO iz regijskega štaba CZ; po potrebi dostava hrane in drugih potrebščin ranljivim skupinam; ter morebitne druge naloge po naročilu župana ali poveljnika civilne zaščite. Hkrati pa so nemoteno potekalo izvajali občinsko javno gasilsko službo.

5. PREVZEM IN DISTIBUCIJA OPREME (OSEBNA VAROVALNA OPREMA)/LOGISTIKA

Na URSZR Celje je bilo skladno s pozivi prejeta osebna varovalna oprema in MTS. S strani občine je bila zvedena nabava razkužil, zaščitnih mask in materiala za izdelavo mask, ki so ga opravili prostovoljci. Prevoze so izvajali PGD ali člani službe za podporo. Izvedeni so bili prevozi zaščitnih mask Javnemu zavodu OŠ in dvema vrtcema.

6. INTERVENCIJSKI STROŠKI/STROŠKI DELOVANJA SIL ZRP

Dejansko nastali stroški v obdobju od 13.3.2020 do vključno 2.6.2020 so nastali v vrednosti 1.208,19 eur z DDV. V kratkem bodo izstavljeni tudi zahtevki za opravljeno delo poveljnika CZ in njegovega namestnika ter za opravljeno delo PGD-jev in prostovoljcev. Zneski še niso znani. Delo Službe za podporo je bilo izplačano za opravljeno nadurno delo pri izplačilo plač zaposlenih. Stroški nabave opreme so se pokrivali iz sredstev za interventno ukrepanje, za ostale stroške pa so na voljo sredstva iz Proračunske rezerve.

Izvedena je bila nabava razkužil, osebne varovalne opreme in materiala za izdelavo zaščitnih mask, trakov za označitev otroških in športnih igrišč,....

7. OBVEŠČANJE JAVNOSTI

Stavba občine Šmartno ob Paki je bila od 16.3.2020 dalje zaklenjena, vendar je občinska uprava, ki je hkrati delovala kot Služba za podporo neomejeno delovala. Objavljena je bila dežurna telefonska številka 038984950 za vse informacije, ki je bila dosegljiva 24 ur/dan. Glavnina obveščanja javnosti je potekala preko spletne strani občine Šmartno ob Paki. Informacije so bile podane tudi preko predsednikov vaških skupnosti, oglasnih desk in preko facebooka. Župan je podal tudi izjave za medije.

8. RAZNO

/

9. UGOTOVITVE IN PREDLOGI

V začetku je bilo precej nejasnosti zaradi nepoznavanja in zaradi nepredvidljivosti, zato je bilo ukrepanje bistveno težje. Obstajala je vseskozi bojazen o pomanjkanju zaščitne opreme oziroma zagotovitvi le te. Poveljnik CZ spada v rizično skupino, zato se je namesto njega obveščalo njegovega namestnika. O tem je bil obveščen tudi Regijski štab.

Kljub vsemu, da občina nima sprejetega načrta ZRP, je delovanje sil za ZRP v nadaljevanju potekalo nemoteno skladno z regijskim načrtom.

Na podlagi izkušenj obvladovanja epidemije in ukrepanja bi v prihodnje opozorili na »neenotno« ukrepanje občin na ožjem območju (občine Saša regije), kar je motilo predvsem prebivalce naše občine in so opozarjali na neenotne odredbe in ostre ukrepe posameznih okoliških občin.

Kljub vsemu, da je delovanje na podlagi regijskega načrta ZRP potekalo brez večjih posebnosti, pa je občina dolžna pristopiti k pripravi in sprejemu načrta zaščite in reševanja ob epidemiji. Hkrati je potrebno tudi ažurirati štab Civilne zaščite, saj je precej članov rizičnih (bolezni ali starost) oziroma sile za ZRP. Razmisli bo potrebno o zagotavljanju varstva otrok, o zagotavljanju OVO in tudi pri Humanitarnih organizacijah je bilo ugotovljeno, da je večina oseb starejših. Potrebna bo vključitev mladih v njihove vrste.

Zapisala: Bernarda Drev



Štab CZ občine Šmartno ob Paki



